



НА СТРАЖЕ ЗАПОЛЯРЬЯ

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА УШАКОВА СЕВЕРНОГО ФЛОТА

Выходит с 18 июня 1937 года

Пятница, 14 июля 2023 года

№ 26 (19122)

- Сергей Кужугетович, с весны Запад долго всех пугал наступлением ВСУ на Запорожье и Крым. Для этого киевскому режиму были поставлены огромные объёмы натовского вооружения. Сегодня в Вильнюсе начинается саммит НАТО. Как вы полагаете, чего там не скажут о результатах этой авантюры?

- По-моему, они настолько раскрутили и разогрели эту тему с контрастностью, что практически если не полмира, то треть точно ждали 11-го числа, чтобы подвести какие-то итоги, чего всё-таки добились за это широко разрекламированное и анонсированное, как они его называли, «стратегическое» контрастступление.

В итоге с чем они подошли к саммиту НАТО?

С 4 июня потери противника составили более 26 тысяч военнослужащих и три тысячи единиц различного вооружения.

Уничтожены 21 самолёт, пять вертолётов, 1244 танка и других боевых бронированных машин. В их числе 17 немецких танков «Леопард», пять французских колёсных танков AMX и 12 американских БМП «Брэдли».

Кроме того, мы уничтожили 914 единиц специальной военной автомобильной техники, два зенитных ракетных комплекса, 25 боевых машин реактивных систем залпового огня, 403 орудия полевой артиллерии и миномёта. Это важная цифра, потому что основной урон всегда несёт артиллерия.

Ещё раз повторю - 403 орудия, включая 43 американские артиллерийские системы M777 и 46 самоходных артиллерийских установок из Польши, США и Франции.

Российскими средствами ПВО сбиты 176 реактивных снарядов HIMARS, 27 крылатых ракет Storm Shadow и 483 беспилотных летательных аппарата.

В целом ни на одном из направлений противник своих целей не достиг.

Более того, мы продолжаем наносить эффективные удары высокоточным оружием большой дальности по резервам ВСУ и

НА ПОЛЕ БОЯ РОССИЮ НЕ СЛОМИТЬ

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу ответил на вопросы о ходе СВО



В своём интервью глава российского военного ведомства привёл свежие данные об огромных потерях вооружённых сил Украины в живой силе и технике (в том числе производства ведущих западных стран), рассказал об оценках результатов боевой работы группировок наших войск разведками США и других государств НАТО, отметил неспособность противника достичь объявленных им целей так называемого контрастступления. Кроме того, министр обороны России объявил, что в случае поставки США кассетных боеприпасов на Украину наши Вооружённые Силы станут использовать аналогичные, только значительно более эффективные средства поражения против ВСУ. Генерал армии Сергей Шойгу рассказал и о масштабной работе, которая выполнена российской оборонной отраслью для увеличения объёмов производства вооружений, военной и специальной техники, а также средств поражения.

поступающей с запада военной технике, существенно снижая наступательный потенциал противника.

Мы знаем, что результаты нашей боевой работы тщательно отслеживаются и анализируются зарубежными разведками, прежде всего США и стран НАТО. Они отмечают высокую эффективность наших линий обороны, установ-

ленных минных заграждений, качественную работу армейской и штурмовой авиации по нанесению упреждающих ударов по выявляемым целям противника. Особо выделяют, подчеркну, высочайшую стойкость наших военнослужащих и оперативное реагирование командиров на изменения обстановки.

- Сейчас ВСУ продолжают

свои безуспешные «мясные штурмы»?

- Да, ведут активные боевые действия, пытаются на разных направлениях прорвать нашу оборону.

Буквально за последние двое суток было предпринято несколько волн атак на подразделения 7-й роты 70-го мотострелкового полка и 291-го полка 42-й мотострелковой дивизии.

НА ОСНОВЕ ОПЫТА, ОБРЕТЁННОГО В БОЯХ

Занятия проводятся под руководством офицеров, участвовавших в специальной военной операции

Глава военного ведомства генерал армии Сергей Шойгу проинспектировал боевые стрельбы танковых экипажей Т-90 «Прорыв» и их занятия по вождению, а также огневую и тактическую подготовку мотострелков, тактико-специальную подготовку военнослужащих других военно-учётных специальностей. Особое внимание министр обратил на отработку контрактниками навыков боевых действий в различных условиях обстановки и местности, в том числе боя в городе, для чего на полигоне имеются соответствующие здания и сооружения.

Курс интенсивной подготовки контрактников формируемых соединений и частей длится 38 суток. Две недели этого курса для обучаемых, задействованных на полигоне, который в ходе рабочей поездки в войска Южного военного округа посетил

министр обороны, были уже позади. За это время подписавшие контракт с военным ведомством однокурсную подготовку уже прошли. И теперь приступили к боевому слаживанию в составе подразделений.

2 стр.

РАКЕТЫ ПЕРЕХВАЧЕНЫ

Задача - организовать системную работу по выявлению и уничтожению стартовых позиций ударных средств ВСУ

9 июля киевским режимом предпринята безуспешная попытка нанесения ударов по объектам в Крыму, Ростовской и Калужской областях зенитными ракетами С-200, переоборудованными в ударный вариант с целью поражения наземных целей.

Командующий объединённой группировкой войск генерал армии Валерий Герасимов заслушал доклад начальника Главного штаба Воздушно-космических сил генерал-полковника Виктора Афаалова об уничтожении четырёх ракет С-200, ещё две аналогичные ракеты отклонены средствами РЭБ. Жертв и разрушений нет.

Начальник Генерального штаба Вооружённых Сил Российской Федерации - первый заместитель ми-

нистра обороны РФ генерал армии Валерий Герасимов поставил задачу начальнику Главного разведывательного управления и должностным лицам командного пункта объединённой группировки организовать системную работу по выявлению мест хранения и подготовки, а также стартовых позиций ракет С-200 и аналогичных ударных средств противника и планировать их упреждающее огневое поражение.

Начальник Генштаба также потребовал в кратчайшие сроки принять дополнительные меры по повышению защиты объектов от ударов с воздуха.

17 июля - День авиации ВМФ

ТО, ЧТО ЗАВИСИТ ОТ НАС

Чтобы самолёты летали без проблем, авиационно-техническому составу важно неукоснительно соблюдать регламент технического обслуживания. Но и про полёт души, конечно, не забывать



Сегодня на аэродроме в отдельном смешанном авиационном полку под Мончегорском стоит непрекращающийся гул - как-никак лётный день! Немного странно наблюдать, как неторопливо и вальяжно начинают свой разбег сверхзвуковые МиГи. Постепенно ускоряясь, но всё равно как будто нехотя, они с характерным рёвом взмывают ввысь. За их манёврами с земли наблюдаю не только я, но и десятки других внимательных глаз. Когда спустя несколько минут шасси истребителей вновь коснутся взлётно-посадочной полосы, к ним тут же направятся люди в синих спецовках. И как только экипажи, сняв шлемофоны, на время покинут тесные кабины своих самолётов, полноправными хозяевами угловатых красавцев вновь станут «технари» - инженеры, механики, авиационные техники, операторы заправочных станций...

9 стр.

Мнение эксперта

АРАБЫ ДЕЛАЮТ СВОЙ ВЫБОР

Страны Ближнего Востока заявляют, что им не нужен «американский порядок»

Несмотря на прилагаемые США усилия по сохранению своей гегемонии на планете, растёт число регионов, демонстрирующих стремление выйти из-под американского контроля. Характерным примером того является зона Персидского залива. О происходящих там изменениях речь идёт в интервью, которое нашему обозревателю дал доктор исторических наук Владимир ВИНУКОВ, профессор Дипломатической академии МИД России.

- Владимир Иванович, недавно Иран выступил с инициативой создать военно-морскую коалицию со странами Персидского залива, а также Индией и Пакистаном для обеспечения стабильности и безопасности в северной акватории Индийского океана. По оценке многих наблюдателей, данная инициатива стала своего рода мировой сенсацией. А что вы скажете по этому поводу?

- Этот шаг Ирана действительно стал неожиданностью для мирового сообщества, так как всего несколько месяцев назад об этом даже предполагать было невозможно. Но всё изменилось, после того как в марте Иран и Саудовская Аравия договорились о нормализации двусторонних отношений, которые были разорваны в 2016 году. И подтолкнули их к тому разрыву Соединённые Штаты, которые, действуя по принципу «раз-

деляй и властвуй», вмешивались во внутренние дела стран региона, заставляли их принимать американские ценности и жить по правилам, устанавливаемым за океаном. Однако в условиях нарастающего глобального противостояния такая политика уже не устраивает исламский мир. Там появилось и укрепляется понимание, что следует отказаться от такого «покровительства» Соединённых Штатов и начать самим выстраивать отношения друг с другом на принципах уважения, равноправного и взаимовыгодного сотрудничества.

И всего за каких-то несколько месяцев в отношениях арабских стран произошли значительные изменения. Так, 19 мая прошёл арабский саммит, организованный Саудовской Аравией в портовом городе Джидда, на котором состоялась реинтеграция Сирии в Лигу арабских государств (ЛАГ).

10 стр.

Маршрутами памяти

НЕ СТАРЕЮТ ДУШОЙ ВЕТЕРАНЫ

Автопробеги патриотической направленности стали распространённым способом всколыхнуть внимание общественности



Обмен подарками.

В Кронштадте завершился профсоюзный марш «Северный флот - не подведёт!», посвящённый 290-летию образования Северного и 320-летию Балтийского флотов. А в минувший четверг на площади Мужества в Североморске завершился автопробег ветеранов Военно-морского флота и членов их семей, прибывших из Санкт-Петербурга. Старт автопробега, в списке которого значились 9 городов - Санкт-Петербург, Петрозаводск, Беломорск, Мурманск, Полярный, Гаджиево, Видяево, Заозёрск, Североморск, состоялся 1 июля в Северной столице у здания Адмиралтейства.

12 стр.



НЕБО В ОГНЕ

7 стр.



ТРАЛЬЩИКИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

8 стр.



ОХОТА ВЕДЁТСЯ С ВОЗДУХА

9 стр.

